

市场监管之窗

宁波市市场监管局发布消费预警

夏秋季餐饮安全注意八大事项



夏秋季温度较高、湿度较大，微生物易于生长繁殖，食物容易腐败变质，容易引发食源性疾病。为防范食品安全事件的发生，确保公众饮食安全，宁波市市场监督管理局提醒广大市民注意餐饮安全八大事项。

通讯员 宣文/文
漫 画 章丽珍



一、外出就餐应选择持有有效餐饮服务许可证（或食品经营许可证）和营业执照的饭店就餐，不吃无证摊贩销售的食品。建议选择餐饮安全量化等级较高的饭店就餐。



二、切勿暴食暴饮，不食用感官性状异常的食品，除生食海产品外的食品要烧熟煮透后方可食用。



三、严防食用野蘑菇中毒。不得私自采摘和购买不明性状的野蘑菇食用，严防食用野蘑菇导致的中毒及死亡事故。

四、严防食用豆角中毒。豆角宜炖食，炒食不要贪图脆嫩，应充分加热，使之彻底熟透。



五、严防食用凉拌熟肉及制品导致的食物中毒。隔夜肉食要煮熟煮透方可食用。



六、家庭宴请应按照勤俭节约的原则，尽量减少宴请人数，食材以熟食为主。

七、家庭食物制作过程要注意清洁卫生。食材要洗净，切配、盛放食品的刀板和餐具要生熟分开。加热烹制的食物要烧熟煮透；凉菜要现吃现做，可适量加入生蒜或醋杀菌。不吃或少吃生食海产品。



八、当在外就餐出现不适时，要及时就医，保留病历卡、化验报告等相关资料，同时拨打食品安全投诉举报电话12331。

■海鲜类饮食安全提示

一、食用海鲜一定要注意新鲜。不新鲜的海鲜（特别是贝类）带菌量较高，产生的毒素对人体健康有很大威胁。

二、海鲜最好不要生食。生海鲜中可能含有细菌和寄生虫卵，未经高温烹调，很难完全杀死，因此生吃海鲜一定要慎重，特别是外地游客，切记慎食。

生虫卵，未经高温烹调，很难完全杀死，因此生吃海鲜一定要慎重，特别是外地游客，切记慎食。

三、食用海鲜最好不要喝冰啤酒，而且2小时之内不要喝冷饮、吃冰西瓜或下海游泳等。

四、食用海鲜请佐醋。

常见的副溶血性弧菌对酸敏感，在普通食醋中1~3分钟即死亡。

信息传递

杭州湾：助企业异地成功打假

近日，接浙江人和轴承有限公司举报，杭州湾市场监管分局派出精干力量与该公司负责人同赴温州瑞安打假。

在当地市场监管部门的配合下，在涉案企业现场，共查获假冒RUWH商标的各种电梯配件：电梯挂轮（带轴）5600只、轴承密封圈3730只、轴承3130只，总案值达2万余元。

据悉，“RUWH”商标现为浙江省著名商标，年销量过亿。涉嫌企业因客户指定要求“RUWH”商标产品，但又嫌正规进货成本过高，遂铤而走险干起了假冒行当。

目前，宁海的运动杖产品约占全球市场份额的80%，是名副其实的全国运动杖生产基地。为进一步规范企业生产经营行为，提升产业的质量水平，2015年10月，该局就启动了运动杖产品联盟标准制定工作，此次，专门面向全县19家具有代表性的运动杖产品企业，抽取了21批次运动杖产品开展质量风险监测，监测指标包括承压能力、硬度、染色牢度、有害物质、抗疲劳性等，检验结果将为运动杖产品联盟标准的制定提供可靠的数据参照和技术支撑。

宁海：完成运动杖质量风险监测

日前，宁海县市场监管局联合国家文教用品质量监督检验中心顺利完成对宁海县运动杖产品质量风险监测的抽检工作。此举标志着该县运动杖产品联盟标准制定工作又向前迈进一大步。

目前，宁海的运动杖产品约占全球市场份额的80%，是名副其实的全国运动杖生产基地。为进一步规范企业生产经营行为，提升产业的质量水平，2015年10月，该局就启动了运动杖产品联盟标准制定工作，此次，专门面向全县19家具有代表性的运动杖产品企业，抽取了21批次运动杖产品开展质量风险监测，监测指标包括承压能力、硬度、染色牢度、有害物质、抗疲劳性等，检验结果将为运动杖产品联盟标准的制定提供可靠的数据参照和技术支撑。

象山：查扣一批假冒卫生巾

近日，象山县市场监管局通过严密排查，顺利在一批发商租用的仓库内，查获假冒“七度空间”品牌卫生巾七十余箱，货值上万元。

据调查，近期象山县域内出现的假冒“七度空间”卫生巾，均来自该同一批发商，其销售对象主要为农村及城乡接合部的中小型超市。在具体排查中，该局在辖区7个超市发现并扣押涉案的假冒产品近400包。目前，该案正在进一步查处中。

东钱湖：维权法庭联络站挂牌

8月15日，消费维权东钱湖法庭联络站正式挂牌，这标志着该区消费纠纷调解工作又有了一个质的提升。

即日起，消费者在该区消保部门调解不成的情况下，可以通过法庭联络站提出诉讼申请，消费维权法庭联络站将直接从消保部门接收相关资料，快立案、快审理、快执行，切实提高维权效率。

江北区颁发首张商务秘书托管企业营业执照

商务秘书企业究竟能为小微企业提供什么服务呢？“就好比是企业的‘管家’，凡是企业核心业务外的，都可提供‘保姆式’配套‘托管’服务。”

江北区首家商务秘书企业——宁波江北前洋商务秘书有限公司负责人介绍，目前，可帮企业代理登记、贷款等；还可托管企业事务，比如，代理托管收递各类法律文件及政府、司法、银行、商务往来文件，组织企业的通讯联络、档案管理，起草企业的内部材料、各项通知、公告等文件材料，保持托管企业与政府部门的联络沟通和行政活动等等。“如果小

微企业没有办公实体，还可使用商务秘书企业的地址进行注册。”该负责人如是说。

据悉，目前允许登记为商务托管的企业经营范围限定为：“网络商品交易、软件开发、文化创意”等对经营场所要求不高、不影响周边环境且无办公实体的企业。

目前江北区可以进行商务托管的企业为电商园区的宁波江北前洋商务秘书有限公司，所托管的企业地址登记为宁波市江北区长兴路689弄21号10幢112室托管××（××为阿拉伯数字），目前已经有52家企业登记为托管企业。

自今年5月份登记出江北区首家商务秘书企业后，8月1日，江北区首张商务秘书托管企业营业执照正式发放，这是江北区市场监管部门继允许企业“集中办公”、“一照多址”、“一址多照”、“住宅办公”等放宽企业住所登记条件后的又一实质性尝试。

通讯员 潘忠华

通讯员 宣文